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○ 招 集 通 知 

 

滑教第６６９号により、令和４年第７回定例教育委員会を次のとおり招集す

る。 

  

令和４年６月 29 日 

  

記 

 

１． 招集日時   令和４年７月 21 日(金)  

午後１時 30分 

           

２． 招集場所   滑川町役場 ３階参与室 

 

             

 

 

○  招 集 委 員 

 

応招委員 （４名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

    ４．中 山 達 朗  委員 

 

不応招委員 （なし） 
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令和４年 第７回定例教育委員会 

 

令和４年７月 21 日(金) 

 

       議 事 日 程 

 

１．開 会 宣 言 

２．議事録署名委員の指名 

３．前回会議録の承認 

４．諸般の報告及び日程  

５．議 事     

   議案第 19 号 滑川町立小・中学校教職員安全衛生管理規程の制定について 

   議案第 20 号 滑川町立小・中学校教職員衛生委員会設置要項の廃止につい

て 

   議案第 21 号 滑川町立小・中学校教職員服務規程に一部を改正する規程に

ついて 

６．協 議 事 項 

７．その他の事項 

８．閉 会 宣 言 

 

 

出 席 委 員 （４名）  

    １．馬 場 敏 男  教育長 

    ２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

４．中 山 達 朗  委員 

 

 

欠 席 委 員 （１名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

     

会議に説明のため出席した人 

    教育委員会事務局 教育総務担当 主任 贄田 誠 

 

 

会議に出席した事務局職員 

    事務局長 澄 川   淳 
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    指導主事 寺 田 陽 介 

    指導主事 野 口 和 嵩 

 

◎ 開会宣言 

○馬場教育長  皆さん、こんにちは。委員各位におかれましては、第７回定例

教育委員会に御参集いただきありがとうございます。ただいまの出席委員は

３名でございます。定足数に達しておりますので、ただいまより令和４年第

７回定例教育委員会を開会します。なお、本日の会議は、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第 14条第７項の規定により、公開といたします。御

異議ございませんでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議ないものと認めます。次に事務局へお尋ねします。本日の

会議について、傍聴の申し入れはございますか。 

     【事務局より、「傍聴人なし」との報告】 

〇馬場教育長  傍聴人は、いないということですので、このまま議事日程につ

いて進行いたします。 

 

      ◎ 議事録署名委員の指名 

○馬場教育長  それでは、日程第２「議事録署名委員の指名」ですが、会議の

議長において指名します。 

  議事録署名委員は、中山 達朗 委員 にお願いします。 

 

◎ 前回会議録の承認 

○馬場教育長  次に日程第３「前回会議の内容確認及び承認について」を議題

とします。事務局より説明をお願いいたします。 

〇澄川局長  それでは、資料１を御覧になってください。前回会議録となりま

すので、いつものように御時間を作っていただき、一読いただき御確認をお

願いいたします。 

      【確認の時間を設定し、委員各位が確認】 

○馬場教育長  何か御質問等はございますか。 

     【飛田委員より、誤字の指摘があり】 

〇馬場教育長  御指摘、ありがとうございます。他に、ございますか。 

  【「なし」との声があり】 

○馬場教育長  ありがとうございます。それでは、前回会議録について承認い

ただける方は、挙手をお願いいたします。 

    【委員全員から、挙手があり】 

○馬場教育長  それでは、前回会議録を承認いたします。 
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◎ 諸般の報告及び日程 

○馬場教育長  次に日程第４「諸般の報告及び日程」を行います。最初に、１）

諸般の報告及び連絡事項を行います。「教育長の動静」より説明させていただ

きます。それでは、資料２を御覧になってください。 

   ７月でございますが、昨日 20 日が幼稚園、小中学校の終業式でした。各校

園長から御報告いただき、無事に１学期が終了し本日より夏季休業に入りま

すとのことでした。明日 22 日は、以前定例教育委員会で御審議いただきまし

た今後の水泳指導の在り方に基づきまして、業務委託の（業者選定）プロポ

ーザルをやらせていただきます。公募した結果、２社が応募してきましたの

で、この２社でプロポーザルをやらせていただきます。23 日は紙芝居上映会

ですが、こちらについては、町の方で「鎌倉殿の 13人」に関する紙芝居を作

成いたしましたので、この上映会を 23日と 28日に開催させていただきます。

この紙芝居の上映会については、町が主催で行っていますが、教育委員会で

もお手伝いさせていただき、学芸員、社会教育指導員が出席し、土曜日は３

回、木曜日は２回実施させていただきます。25 日のスポーツ協会常任理事会、

その後の 29日のスポーツ協会理事会ですが、ここでは本年度の町のスポーツ

祭の開催の是非を決定することになります。ちなみに、本日の同時刻、現在

ですが、滑川まつりの実行委員会が開かれており、ここでも今年度の開催の

是非が判断されることとなっています。このスポーツ祭につきましては、先

日開催した区長会に私と生涯スポーツ担当と出席させていただいて、そこで

御意見を伺いました。区長さんたちからは、（開催は）少し難しいのではない

か、という御意見をいただきましたので、この御意見を基に常任理事会、理

事会に諮っていきたいと思っています。29 日には、小・中学校と幼稚園で、

合同の研修会をさせていただきます。この中で、主な内容としては「ヤング

ケアラーの講習会」と「コミュニティスクールの講習会」を予定させていた

だいています。 

   次に８月に入りまして、５日から「戦争と平和を考える 2022 事業」をコミ

センで 21 日まで開催させていただきます。何か機会がありましてコミセンま

でいらっしゃることがありましたら、見ていただければと思っています。６

日、７日で親子ナイトハイクをやらせていただきます。10日に「商工会花火」 

  とありますが、これは、昨年度から商工会が子供たちに向けて花火を配付し

ております。昨年は配布しただけだったのですが、今年度は総合グラウンド

を使用して、ちょっとしたイベントを開催して花火を配るということだそう

です。11日～16日を学校閉庁日とさせていただきます。日常の（学校への）

電話は、教育委員会へ転送されることとなっています。放課後子供教室も土

曜日に開催予定で、今は１、２年生のみですが、夏休みは６年生までの全児

童を対象にして開催していきます。 

   夏休み中ですが、現在のコロナ禍で町民の感染者数が増えている状況です。
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そういった状況ではありますが、夏休み中にこのような計画や取組を積極的

にやり始めようと思っています。 

雑駁な説明となりましたが以上が主な動静となります。御質問等ございま

したら、お願いいたします。 

    【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「なし」ということですので、１）諸般の報告及び連

絡事項を終わりにいたします。 

 

◎ 会議日程の決定 

○馬場教育長  続きまして「会議日程の決定について」を議題とします。本日

の議案は３件です。日程７その他の事項が終了次第、次回日程を決定後、閉

会することといたします。それでは、日程５「議事」を進めさせていただき

ます。 

 

      ◎ 議  事 

〇馬場教育長  それでは、日程５「議事」に入ります。「議案第 19 号 滑川町

立小・中学校教職員安全衛生管理規程の制定について」を議題といたします。

提出されました議案について、事務局より説明をお願いいたします。 

【寺田指導主事 議案説明】 

○馬場教育長  はい、説明ありがとうございました。それでは、提出された議

案について、何か質疑や御意見等はございますか。 

〇中山委員  衛生委員会の開催等というのは、今までも定期的に例えば月に１

回とか行われていたのですか。 

〇澄川局長  いえ、それほど頻繁には行われていないです。 

〇馬場教育長  これは、労働安全衛生法の中で、50人未満の事業所と 50人以上

の事業所とで（内容が）分かれています。50 人以上の事業所になると、産業

医を置いて、（統括安全衛生）管理者を置かなければならない。今までは、校

内に管理者を置いて、その中で衛生管理をさせていただいていました。例え

ば、時間外勤務が非常に長い場合には、町の産業医や校医に相談等をさせて

いただいていましたが、この度滑川中学校（の教職員数）が 50人以上となり

ましたので、このような規定を定めさせていただき、産業医を設置させてい

ただいています。ただ、産業医を依頼するにあたっては、町全体、滑川中学

校だけではなく、小学校も含めて御意見をいただいたり、各校の衛生管理者、

衛生推進者に集まってもらったりと、町全体の衛生管理という面でも見てい

ただければ、ということで管理規程を直させていただきました。何か、御意

見等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、「議案第 19 号 滑川町立小・
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中学校教職員安全衛生管理規程の制定について」の採決をいたします。本件

を原案どおり承認される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員賛成です。よって、議案第 19 号は

原案どおり承認されました。次に、「議案第 20 号 滑川町立小・中学校教職

員衛生委員会設置要項の廃止について」を議題といたします。提出されまし

た議案について、事務局より説明をお願いいたします。 

【寺田指導主事 議案説明】 

○馬場教育長  はい、説明ありがとうございました。それでは、提出された議

案について、何か質疑や御意見等はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、「議案第 20 号 滑川町立小・

中学校教職員衛生委員会設置要項の廃止について」の採決をいたします。本

件を原案どおり承認される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員賛成です。よって、議案第 20 号は

原案どおり承認されました。次に、「議案第 21 号 滑川町立小・中学校職員

服務規程の一部を改正する規程について」を議題といたします。提出されま

した議案について、事務局より説明をお願いいたします。 

【野口指導主事 議案説明】 

○馬場教育長  はい、説明ありがとうございました。それでは、提出された議

案について、何か質疑や御意見等はございますか。 

〇中山委員  今は、電子（システム）で、先生方一人一人の出退勤を記録して

いるのですね、 

〇野口指導主事  はい、ただ以前までの（紙ベース）の出勤簿を廃止している

わけではなく、データ破損、改ざんのリスクや登校した際に出勤簿に押印す

ることで勤務への意識付けをする、といった意味を含め両方運用しています。 

〇中山委員  それでよいと思います。ありがとうございました。 

○馬場教育長  他に、何か質疑や御意見等はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、「議案第 21 号 滑川町立小・

中学校職員服務規程の一部を改正する規程について」の採決をいたします。

本件を原案どおり承認される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員賛成です。よって、議案第 21 号は

原案どおり承認されました。 

それでは、議案については、以上となります。ありがとうございました。 
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      ◎ 協議事項 

〇馬場教育長  それでは、日程６「協議事項」に入ります。最初に協議事項１）

「教育委員会点検・評価報告書（令和３年度対象）について」です。事務局

より説明をお願いいたします。 

〇寺田指導主事  はい、事前に御配りした「教育委員会点検・評価報告書（令

和３年度対象）」を準備いただきますようお願いいたします。こちらに沿って

進めさせていただきます。特に第２部の施策につきましては、12 の施策とい

うことで、第３期滑川町教育振興基本計画が 2021～2025 年の５年計画となり

ますが、令和３年度が本計画の初年度となりますので、施策の内容等が大き

く変わっております。今年の評価は、その新しい施策の初年度の評価となり

ますので、その点も含めて（評価を）よろしくお願いいたします。 

【寺田指導主事、点検・評価報告書より、前段を説明】 

〇寺田指導主事  報告書の前段までの説明をさせていただきました。ここまで

で、質疑・御意見等はございますか。 

〇中山委員  教育振興基本計画に基づいて、各小中学校で、年次目標や校長先

生の狙い所を掲げて、先生方に浸透させ先生方の自己評価システムシートが

作成されているかと思うのですが、教育委員会では、計画に準じたものであ

るかということや、概ね良好にできているなとか、各校での対策や評価や課

題の把握など、どこまで把握できていますか。 

〇寺田指導主事  はい、まずこの第３期教育振興基本計画は、各校に配布して

ございます。また、毎年重点施策、努力目標を示させていただいています。

その中で、小学校３校、中学校１校とも校長先生が基本・基準を踏まえ、明

確なビジョンを示していただき、しっかりやっていただいており、大変あり

がたいと思っています。計画から逸れてしまったり、ブレてしまったりとい

うことはございません。しかし、コロナ禍で、施策の準備まではしたけれど、

実施できなかったといったことはあります。ただ、ありがたいのは各校とも、

コロナ禍であっても、やり方を変えたり工夫するといった対応が、この後の

（施策評価の中で）数多く見受けられますので、よろしくお願いいたします。 

〇中山委員  わかりました。工夫改善が見られるということですね。 

〇寺田指導主事  他に何かございますか。よろしいでしょうか。 

    【「なし」の声があり】 

〇寺田指導主事  ありがとうございます。それでは、次に７ページから第１部

の説明をさせていただきます。 

【寺田指導主事、点検・評価報告書より、第１部を説明】 

〇寺田指導主事  報告書の前段までの説明をさせていただきました。ここまで

で、質疑・御意見等はございますか。 

【「なし」との声があり】 
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〇寺田指導主事  ありがとうございます。それでは、次に 13 ページから第２部

の説明をさせていただきます。ここからは「教育委員会の主要施策」となり

ます。こちらの方を、（施策ごとに）一つずつ御確認いただき、評価をいただ

ければと思っております。なお、本日欠席しております岩崎教育長職務代理

者からの御意見、評価もいただいておりますので、その都度報告させていた

だきます。それでは、よろしくお願いいたします。 

    【寺田指導主事と野口指導主事が施策ごとに報告・説明をする。その後、

各委員に評価をいただく。休憩を挟み、全ての施策について評価する】 

〇寺田指導主事  では、以上で第２部の施策の評価をいただくところが終了い

たしました。御指摘いただいたところを修正し、８月 10 日の評価委員会に提

出させていただき、評価者の方々からの御意見を伺います。それを経て、８

月末かそれ以降の教育委員会に諮り議決を得た後、町議会に提出となります。

よろしくお願いいたします。以上となります。 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、次に２）「滑川町立小中学

校通学検討委員会委員の委嘱について」です。事務局より説明をお願いいた

します。 

【寺田指導主事、資料３により説明】 

〇馬場教育長  はい、ありがとうございました。何か御意見、御質問等はござ

いますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、委員の皆様の御承認をいた

だきましたので、提案どおり委嘱させていただきます。次に協議事項３）「今

後の予定について」ですが、事務局より説明をお願いいたします。 

【澄川局長、資料４により説明】 

〇馬場教育長  はい、ありがとうございました。何か御意見、御質問等はござ

いますか。 

〇中山委員  事前視聴の URL や ID、パスワードは、どうなっていますか。 

〇澄川局長  まだ、文科省から届いていませんので、届き次第お伝えいたしま

す。 

〇中山委員  わかりました。ありがとうございます。 

〇馬場教育長  それぞれのテーマで、町の状況を聞かれることがあると思いま

すので、そちらについても提出した資料以外に補足資料を準備して、事前に

御渡しいたします。では、日程６協議事項については、以上となります。 

 

      ◎ その他の事項  

 

〇馬場教育長  それでは、日程７「その他の事項」を行います。最初に１）「滑

川町立小学校水泳指導業務委託の進捗状況について」ですが、事務局より説
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明をお願いします。 

【教育総務担当 贄田主任、資料５により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。ただいま、事務局より説明がありま

した。何か御質問等はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、１）「滑川町立小学校水泳指

導業務委託の進捗状況について」は以上となります。次に２）「小中学校の

近況報告」について、事務局より説明をお願いします。 

    【野口指導主事、寺田指導主事、資料６により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問、御意見等はございます

か。 

〇中山委員  先生方のコロナウイルスの感染状況は、どうなっていますか。 

〇野口指導主事  小学校で１名います。また、家族内に陽性者がいて自宅待機

の対応を取っている先生が、何名かいらっしゃいます。 

〇中山委員  はい、ありがとうございました。 

〇馬場教育長  他に何か御質問、御意見等はございますか。 

    【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、４）「小・中学校近況報告」

は、以上となります。それでは、日程７その他の事項については、以上と

なります。 

    

◎ 次回開催日   

○馬場教育長  それでは、次回開催日を議題といたします。事務局より提案を

お願いいたします。 

〇澄川局長  例年、８月については、定例教育委員会はお休みでしたが、町の

９月議会に「教育委員会点検・評価報告書」を提出するため、その前に（教

育委員会での）議決を必要とするため、臨時等で開催していました。昨年度

は、８月 24日に開催していました。 

〇馬場教育長  今年は、町長選挙があるため、議会の日程が遅くなるようです。

そのため、９月の早い時期に定例教育委員会を開けば、間に合うかと思いま

すが、いかがでしょうか。 

〇澄川局長  はい、大丈夫です。では、４年前の選挙があった年で９月 24 日に

議会が始まっています。今年は、９月 20 日か 27 日が議会だと思います。早

くて 20日だとすると、議員へ議案を送付する際に一緒に同封できれば大丈夫

だと思います。議案送付の日を確認してみます。 

      【議会事務局へ９月議会の会期、議案送付予定日を確認する】 

〇澄川局長  議案の発送日が９月 12 日との事ですので、これに間に合う形で調

整していただければと思います。 
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      【委員各位の日程を確認】 

〇馬場教育長  それでは、次回は９月６日（火）、場所は滑川町役場で開催する

ことで決定したいと思います。よろしいでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  では、次回の開催日を決定といたします。 

 

◎ 閉会宣言 

○馬場教育長  本会議に付された案件は終了しました。ただいまをもちまして

閉会したいと思います。御異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議なしと認めます。したがいまして、本定例教育委員会は、

閉会することに決定しました。 

 

◎ 閉会のことば 

○馬場教育長  皆さまの御協力によりましてスムーズに議事を進行し終了する

ことができました。感謝を申し上げます。 

   これをもちまして令和４年第７回定例教育委員会を閉会します。お疲れ様

でした。 


